

市委常委会(扩大)会议召开

深入学习贯彻习近平总书记在安徽考察时的重要讲话精神和对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神

研究部署四季度经济工作、推进乡村全面振兴等工作

丁小强主持并讲话

运城晚报讯(记者 王文军)10月29日,市委书记丁小强主持召开五届市委第129次常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记在安徽考察时的重要讲话精神,对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神,近期对军事理论现代化、部队练兵备战、青年科技人才培养、资源循环利用等工作的重要讲话重要指示精神,研究我市贯彻落实意见;传达学习全国人大常委会委员长肖捷在运调研讲话指示精神,研究我市贯彻落实意见;传达学习省委书记唐登杰在运调研讲话指示精神和全省学习运用“千万工程”经验推进乡村全面振兴现场会议精神,研究我市贯彻落实意见;听取三季度全市经济运行情况汇报,研究部署下一步工作。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在安徽考察时的重要讲话精神,推动产业科技互促互强,建好用好各类创新平台,着力构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。要推动深层次改革和高水平开放,助推经济高质量发展。要推动城乡融合发展,打造干净整洁、规范有序、文明安全的现代化城市。要打造全省旅游热点门户,全面叫响“国宝第一市 天下好运城”城市品牌。要

推动全面从严治政向纵深发展,巩固发展良好政治生态。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神,深化体制机制改革,推动开发区高质量发展。要加快产业转型升级,提高开发区亩产效益。要提升开发区承载能力,促进科技、人才等生产要素在开发区自由高效流动。要重视开发区干部队伍建设,让开发区成为锻炼干部、培养干部的“练兵场”。

会议指出,要认真贯彻落实习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,贯彻新时代军事战略方针,全面提升部队备战打仗能力。要培育青年科技人才队伍,深化“运才兴运”专项行动、人才引进“三个计划”,切实让青年科技人才引得来、留得住、发展好。要完善资源回收利用体系,探索绿色低碳贸易新路径,推动资源循环利用全产业链条发展。

会议强调,要深入贯彻落实全国人大常委会委员长肖捷在运调研讲话指示精神,提高政治站位,着力加强对各项政策落实情况的监督,不断提升基层治理效能,办成一批群众可感可及的实事好事,抓好所办实事好事的宣传,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充

实、更有保障。

会议指出,省委书记唐登杰在运调研期间作出的指示、提出的要求具有很强的针对性和指导性,为全市抓好当前和今后一段时期的工作进一步指明了方向路径。要深入学习贯彻省委书记唐登杰的指示精神,认真落实省委各项部署安排,主动作为、加压奋进,为全省发展贡献力量、增光添彩。要扎实抓好传统产业改造升级,提升传统产业高端化、智能化、绿色化水平。要扎实抓好农业高质量发展,抓好各项惠农政策落实,推动乡村产业全链条升级、全环节增值。要扎实抓好文旅深度融合,推动文旅产业高质量发展。要持续推动民生福祉改善,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

会议强调,要认真贯彻落实全省学习运用“千万工程”经验推进乡村全面振兴现场会议精神,把党中央以及省委各项决策部署与市委的既定思路抓手结合起来,扭住重点、创新举措、完善机制,在粮食生产、产业发展、乡村建设、乡村治理、城乡融合、巩固衔接等方面持续发力,切实让广大农村干干净净、整整齐齐、漂漂亮亮、和和美美,为全市高质量发展和现代化建设提供有力支撑。

会议指出,四季度是抓全年经济工作的冲刺期、黄金期。各级各部门要把思想和行动统一到党中央以及省委对当前经济形势的重大判断和部署要求上来,持续用好“五抓一优”经济工作主抓手,坚决打好四季度经济收官战。要抓好政策落地,最大限度释放政策效应,更好把政策红利转化为发展红利。要扩大有效投资,支持引导本地企业高质量发展,加快形成更多实物工作量。要提振大宗消费,开展系列促消费活动,更好释放消费需求。要释放改革效能,全力以赴抓好各项改革任务的落地,推动改革赋能效应持续放大。要抓好民生保障,紧盯“衣食住行、业教保医”民生实事,及时解决群众反映的问题,不断增强群众幸福感、获得感。要守牢安全底线,扎实抓好安全生产、防灾减灾各项工作,以高水平安全保障高质量发展。要提早谋划工作,主动加强与中央部委和省直部门对接,科学谋划明年各项工作,赢得发展主动。要坚持干字当头、实字托底,鼓足投身高质量发展的积极性、主动性和干事创业干劲,把各项事业不断推向前进,以实干实绩坚决决胜全年目标任务。

会议还研究了其他事项。

“我们果农年年期待的‘奥运会’”

——写在第八届山西(运城)国际果品交易博览会开幕之际

□记者 刘凯华 樊朋展

今天,备受瞩目的第八届山西(运城)国际果品交易博览会(以下简称“果博会”)开幕。

这是一场展示运城果业形象、释放开放活力、促进合作共赢的盛会,不仅为展示运城“中国北方百果园”形象提供了重要窗口,还为讲好运城故事创造了重要条件。

运城地处北纬35度“苹果生产黄金带”,水果种植面积达243万亩,栽植水果13类174个品种,年产量638万吨,年产值217亿元,跻身全国果业第一方阵,被誉为“华北果品集散地”“中国北方百果园”。全市果品冻干、NFC果汁、果酒果醋、果脯果泥等产品百余种,浓缩果汁年产能35万吨,占全国1/3;恒温保鲜果库1200座,总贮藏量200万吨;果品年出口量38万吨,覆盖六大洲76个国家或地区;2015年代表中国鲜苹果首次出口美国;2016年代表中国油桃首次出口澳大利亚;“运城苹果”品牌价值70多亿元,是山西省农业类最高价值品牌;连续6年被邮政总局评为快递服务现代农业金牌项目。

与往届果博会相比,本届果博会紧紧围绕地区涉农产业集群建设和参展参会客商需求,规模更大、亮点更多、形式更新颖、活动更丰富,更加突出多元

融合、合作共赢,线上销售,将给客商带来更加便利、高效的参展体验。

醉心苹果种植的王万保说:“从小到大,从国内到国际,如今的果博会成为我们果农年年期待的‘奥运会’。”

凭着“外在美”和“内在美”,从不起眼的小苹果到品牌价值70多亿元,运城缘何硕果盈枝?答案是既抓住“先天优势”,更有“后天发力”。

近年来,运城果业积极发展新质生产力,以“轻简、省力、优质、高效”技术路径打造“运城模式”,通过引进新品种、集成新模式、推广新技术、配套新设施、采用新装备,集中建设了一批现代化苹果矮砧集约栽培示范园区,引领运城果业步入了高质量发展的快车道,这其中有5个关键词尤为凸显。

新品种:果业高质量发展的根本

种子是农业的“芯片”。近年来,我市因地制宜,从“芯”做起,引进推广了优系嘎啦、信浓金、明月、秦脆、瑞雪、瑞香红、优系富士等一批好吃、好看、好管、好卖的新品种,极大提高了运城果品的市场竞争力。

新模式:果业高质量发展的方向

矮砧集约栽培是现代苹果产业的发展趋势。在临猗、万荣等苹果主产区,越来越多的果农采用“一抗双脱”大苗建

园、宽行密植、地膜覆盖、高光效树形、生长调节、新装备配套的新模式,省水、省肥、省力、省时,实现了“一年栽树成形、两年结果千斤、三年丰产达效”。

新技术:果业高质量发展的基础

科学技术是第一生产力。在芮城、平陆的高山果园里,以宽行密植为主的宜机化建园、以高纺锤树形为主的轻简化整形修剪、以调节剂促花疏果和果实免套袋为主的省力化花果管理、以生草覆盖为主的生态果园建设、以水肥一体化为主的水肥精准管理、以绿色防控为主的病虫害防控等六大核心技术,把农民从繁重的体力劳动中解脱出来,确保了苹果的产量、品质和安全。

新设施:果业高质量发展的保障

设施农业的作用是防患于未然。近年来,我市极端天气频发,市果业发展中心大力推广智能温室棚、防雹防鸟网、自动熏烟器、防霜冻风机、水肥一体化等先进设施,极大提高了果品抵御自然灾害的能力。

新装备:果业高质量发展的引擎

果业的根本出路在于机械化。新模式果园配套无人机、弥雾机、割草机、施肥机、作业平台等装备,大幅提高了劳动生产率,成为乡村振兴主导产业的

新引擎。“这台机器不仅可以提高采摘效率,减轻劳动强度,还可以保证果实品质。”去年果博会期间,来自平陆县的果农张和胜边体验着机器边说,“我们那边很多果园地势起伏,果树管理与果品采摘等主要靠手工操作,这就对机器的实用性提出了更高要求。所以,今年我购买的时候会货比三家,在展区多转一转。”

可以预见,在未来5天的展会中,科技元素与现代展示手段巧妙融合,现代果园高质量发展的新设备、新模式将贯穿展会始终,果博会已成了紧跟农业发展脚步、不断引入新的生产要素服务果农的交易盛会。

“前年,我就果园测土配方施肥与肥料选用、化肥减施增效关键技术、水肥一体化技术、水溶肥料等,与专家进行了探讨。专家讲解得非常详细,并且给了我一些建议,今年,我没道理不再来看看。”临汾隰县的梨农陈胜民很期待今年的果博会,于他而言,参加果博会除了购买农产品外,还能收获满满的果业前沿信息。诚如他所言,第八届山西(运城)国际果品交易博览会,“没道理不再来看看”。

果蔬运城,握手世界。在这个收获的季节,让我们走进“华北果品集散地”“中国北方百果园”,共同见证这一果业盛会。